

庆祝中华人民共和国成立71周年

中国党和国家领导人出席国务院举行的国庆招待会

新华社北京电 9月30日晚,中国国务院在人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立七十一周年。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人与近500位中外人士欢聚一堂,共庆共和国华诞。

人民大会堂宴会厅鲜花绽放,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方,庄严的国徽高悬,“1949-2020”的大字年号在鲜艳的红旗映衬下格外醒目。

17时30分许,伴随着欢快的《迎宾曲》,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,全场响起热烈掌声。招待会开始。军乐团

奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。国务院总理李克强致辞。他首先代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日祝贺;向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切问候;向关心支持中国现代化建设事业的国际友人表示衷心感谢。

李克强说,新中国七十年的发展史,是中国共产党团结带领中国人民共谱蓝缕、发愤图强的奋斗史,是国家面貌发生巨变、人民生活水平大幅跃升的辉煌史。今年在共和国历史上极不寻常。面对突如其来的新冠肺炎疫情和世界经济衰退带来的严重冲击,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们统筹推进疫情防

控和经济社会发展,始终把人民生命安全和身体健康摆在第一位,以举国之力与病魔搏斗,经过艰苦努力,付出巨大牺牲,取得抗疫斗争重大战略成果。做好“六稳”工作、落实“六保”任务,及时出台纾解困难政策,创新实施机制直接惠企利民,深化改革,稳住经济基本盘,顶住巨大下行压力实现了恢复性增长,脱贫攻坚进一步取得显著成效,人民生活得到有力保障,中国经济展现出强劲的发展韧性,中国特色社会主义前景广阔。

李克强指出,当前,我国发展内外部环境发生深刻复杂变化,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足基

本国情,坚持稳中求进,坚定信心,直面挑战,集中精力办好自己事。继续做好常态化疫情防控,多措并举助力市场主体渡过难关、恢复生机,培育壮大新动能,构建新发展格局,推动高质量发展。筑牢民生保障基础,千方百计增加就业,办好群众关切的上学、看病、养老、托幼等方面实事,保障好受疫情、洪涝灾害影响的困难群众生活,确保打赢脱贫攻坚战。坚定不移深化改革,更大激发市场活力和社会创造力,打造市场化、法治化、国际化营商环境,积极有为推进高水平对外开放。依靠全国上下奋力拼搏,努力实现全年主要目标任务,全面建成小康社会。

李克强说,我们将继续坚定不移、全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,严格依照宪法和基本法办事,完善与宪法和基本法实施相关的制度和机制,推进“一国两制”实践行稳致远。坚持贯彻对台工作大政方针,坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对和遏制任何“台独”分裂行径和外部干涉,加强两岸交流合作,推进两岸关系和平发展、融合发展和祖国统一。坚持走和平发展道路,坚决维护国家主权、安全、发展利益,秉持人类命运共同体理念,拓展同各国互利互惠合作,积极参与全球治理体系改革和建设,同国际社会

一道,为人类早日战胜疫情、推动世界经济复苏作出更大贡献。

李克强最后说,今天的成就是全体中国人民奋斗出来的,明天的辉煌还要靠实干和创造。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,克难攻坚、砥砺前行,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺新中国成立七十一周年,同祝中国繁荣富强,人民幸福安康,中国人民和世界各国人民友谊长青、合作长存。



中国国庆升旗仪式在北京天安门广场举行

10月1日清晨,隆重的升国旗仪式在北京天安门广场举行,庆祝中华人民共和国成立71周年。
新华社记者 任超 摄

香港公布2020年授勋名单

687人获特区行政长官颁授勋衔及作出嘉奖

香港特区政府1日公布2020年授勋名单,共有687人获特区行政长官颁授勋衔及作出嘉奖。授勋名单当日在特区政府宪报上刊登,这是香港回归祖国以来香港特区的第二十三份授勋名单。

今年获颁香港特区授勋及嘉奖制度最高荣誉大紫荆勋章的共4人,分别是对政府有效管治做出重大贡献的立法会主席梁君彦、竭诚投入公共服务的行政会议非官守议员召集人陈智思、长期热心参与公共及社会服务的社区领袖陈东和对慈善工作贡献尤深的社会领袖许荣茂。

梁君彦长期担任公职,先后担任多个法定组织和咨询机构的主席和成员,拥有丰富的公共服务经验。自出任立法会主席以来,他尽心竭力服务社会,对政府的有效管治做出重大贡献。

陈智思竭诚投入公共服务,先后在多个重要公共机构和政府咨询组织担任要职,尤其在文化艺术、社会服务等方面贡献殊深。在政府制订政策过程中提出真知灼见和创新理念,对政府在不同政策范畴的良好管治做出贡献。

陈东是备受敬重的社区领袖,还是知名慈善家,对社区人士特别是弱势群体尤为关注,亦致力打击犯罪,提倡公民责任,及推广关爱青少年的活动。他长期热心参与公共及社会服务,为社区谋求福祉不遗余力。

许荣茂热心参与社会服务,创立新家园协会,为新来港人士、不同种族人士及弱势群体提供全面服务,协助他们融入社区,建立多元包容的社会。他对慈善工作贡献尤深,是卓越的社会领袖,并竭力团

结海外华侨服务香港。

此外已故海关高级关员吴咏敏、黎志恒,已故海关关员黄焯柳和舍己救人身体多处被烧伤的郑泽然获金英勇勋章。海关关员朱奇峰、高级警员凌家威等7人获银英勇勋章。警队长文冠新、警员胡瑞杰等8人获铜英勇勋章。另有众多警员和医护人员获勋章、奖章和服务奖状。

特区政府表示,获授勋衔及嘉奖的人士来自社会不同阶层,今年获行政长官社区服务奖状及行政长官公共服务奖状两个奖项的人士特别多,以表扬在过去一年处理社会事件和应对新冠肺炎疫情表现杰出的人士。

授勋典礼将于今年内举行。时间将因届时的社交距离措施再作决定。明年的授勋名单将恢复在7月1日公布。

来源:央视新闻客户端

习近平在联合国生物多样性峰会上发表重要讲话

中新社北京电 中国国家主席习近平30日在联合国生物多样性峰会上通过视频发表重要讲话。

习近平强调,在联合国成立75周年之际,在各国致力于抗击新冠肺炎疫情、推动经济高质量复苏这一特殊时刻,联合国举办生物多样性峰会,大家共同探讨保护生物多样性、促进可持续发展的重大课题,具有现实而深远的意义。

习近平指出,当前,全球物种灭绝速度不断加快,生物多样性丧失和生态系统退化对人类生存和发展构成重大风险。新冠肺炎疫情告诉我们,人与自然是命运共同体。我们要同心协力,抓紧行动,在发展中保护,在保护中发展,共建万物和谐的美丽家园。

习近平就此提出4点建议:

一是坚持生态文明,增强建设美丽世界动力。生物多样性是人类赖以生存和发展的重要基础。生态兴则文明兴。要站在对人类文明负责的高度,尊重自然、顺应自然、保护自然,探索人与自然和谐共生之路,促进经济发展与生态保护协调统一,共建繁

荣、清洁、美丽的世界。

二是坚持多边主义,凝聚全球环境治理合力。《生物多样性公约》、《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》等国际条约是相关环境治理的法律基础,也是多边合作的重要成果,得到各方广泛支持和参与。面对全球环境风险挑战,各国是同舟共济的命运共同体,单边主义不得人心,携手合作方为正道。要坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,维护国际规则尊严和权威,提升全球环境治理水平。

三是保持绿色发展,培育疫后经济高质量复苏活力。要着眼长远,保持定力,坚持绿色、包容、可持续发展。要从保护自然中寻找发展机遇,实现生态环境保护和经济高质量发展双赢。

四是增强责任心,提升应对环境挑战行动力。发达国家和发展中国家处于不同发展阶段,在环境问题上的历史责任和现实能力存在差异。要坚持共同但有区别的责任原则,照顾发展中国家资金、技术、能力建设方面的关切。要切实履行承诺,抓好目标落实。

习近平强调,中国用

生态文明理念指导发展,把生态文明建设放在突出地位,采取有力政策行动。过去10年,森林资源增长面积超过7000万公顷,居全球首位。长时间、大规模治理沙化、荒漠化,有效保护修复湿地,生物遗传资源收集量位居世界前列。90%的陆地生态系统类型和85%的重点野生动物种群得到有效保护。中国积极参与全球环境治理,切实履行气候变化、生物多样性等环境相关条约义务,已提前完成2020年应对气候变化和设立自然保护区相关目标。中国将秉持人类命运共同体理念,愿承担与中国发展水平相称的国际责任,提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和,为实现应对气候变化《巴黎协定》确定的目标作出更大努力和贡献。

习近平最后在昆明举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,我欢迎大家明年聚首昆明,共商全球生物多样性保护大计。让我们从这次峰会携手出发,同心协力,共建万物和谐的美丽世界!

中国新冠疫苗将是全球公共产品 价格公平合理,说到做到!

在10月1日的中国外交部例行记者会上,就近日有媒体报道称“中国疫苗定价明显高于欧美疫苗”,中国外交部发言人汪文斌作出回应。

对此,汪文斌表示,这种说法没有依据,为应对全球新冠肺炎疫情,中国正在加紧推进疫苗研

发。中方早已宣布,中国疫苗研究完成并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家的发展和可负担性作出中国贡献。中国的承诺是明确的,我们会说到做到。

汪文斌强调,目前各国疫苗都正在研发过程

中,下一步如何定价,还有很大不确定性。对中方而言,有一点是明确的,我们一定会把疫苗作为全球公共产品,以公平合理的价格向世界提供。我们还将以多种方式,优先向发展中国家提供疫苗,包括捐赠和无偿援助。

来源:科技日报

教皇拒绝会见蓬佩奥,梵蒂冈警告其不要在梵中关系上玩弄政治



蓬佩奥资料图

【环球网报道】“教皇拒绝会见蓬佩奥,梵蒂冈警告其不要在梵中关系上玩弄政治”路透社30

日以此为报道,梵蒂冈方面当天拒绝了美国国务卿蓬佩奥与教皇方济各会面的请求,并指责蓬佩奥试图通过抨击梵蒂冈与中国的关系,将梵蒂冈卷入美国总统大选。

报道援引梵蒂冈两名高级官员的话称,方济各拒绝了蓬佩奥的会见请求,因为教皇避免在美国

大选前与政界人士会面。“是的,他(蓬佩奥)提出了请求。教皇已经明确表示,选举期间不接待政治人物。这就是原因所在。”一名官员说道。

当地时间9月30日,中国驻意大利使馆发言人指出,美国国务卿蓬佩奥在访问意大利期间又在罗马恶意诋毁中国共产党,无端攻击中国内

政,挑拨中意关系,我们对此坚决反对和强烈谴责。发言人表示,蓬佩奥及先生借口维护人权、宗教及信息安全抹黑中国,其言论充斥着意识形态的偏见和对中国的无知。新中国成立71年来,中国人民在中国共产党领导下走出了一条适合自己国情的发展道路,取得了举世瞩目的成就。全国

各族人民享有前所未有的获得感、幸福感和安全感。中国的人权、宗教及信息安全状况好不好,最有发言权的是14亿中国人民,而不是任何外国政客。发言人强调,意大利谚语说“煽风之人必遭风暴”,喋喋不休的蓬佩奥先生可以休矣。

中国外交部发言人汪文斌9月22日在回答相

关提问时表示,中梵关于主教任命临时性协议签署近两年,在双方共同努力下,协议得到顺利实施,中国天主教事业健康发展。双方将继续保持密切沟通和磋商,持续推动改善关系进程。中梵之间保持着良好沟通,中方对推进中梵关系是真诚和积极的,对双方开展交往是开放和欢迎的。